

ЗАПИСНИК

са 20. седнице Скупштине града Зајечара, одржане по хитном поступку, 30. новембра 2023. године, у сали Скупштине града Зајечара, са почетком у 14,35 часова

Стефан Занков, председник Скупштине града Зајечара (у даљем тексту: председавајући), је отворио 20. седницу Скупштине града Зајечара и рекао је да је седницу сазвао по хитном поступку, у складу са чланом 34. став 3. Закона о локалној самоуправи и чланом 78. став 1. Пословника Скупштине града Зајечара, а поводом захтева Градског већа града Зајечара, за сазивање седнице Скупштине града Зајечара по хитном поступку од 29.11.2023. године.

Председавајући је затим констатовао да седници Скупштине града Зајечара присуствују 42 одборника и да постоји кворум за пуноважан рад и одлучивање.

Осим одборника седници Скупштине присуствовали су: градоначелник града Зајечара, заменик градоначелника града Зајечара, помоћник градоначелника, чланови Градског већа града Зајечара, заменик председника Скупштине града Зајечара, секретар и заменик секретара Скупштине града Зајечара, известиоци материјала који се разматра на седници и представници средстава јавног информисања.

Председавајући је обавестио одборнике да ће се у складу са чланом 102. став 2. Пословника Скупштине града Зајечара, гласање на седници вршити притискањем одговарајућег тастера на јединици система за електронско гласање.

Председавајући је подсетио одборнике да су им пре почетка седнице достављени Извештаји Комисије за родну равноправност и Одбора за друштвене делатности, малде и спорт.

Председавајући је затим замолио одборнике да се гласањем изјасне о предложеном Дневном реду за 20. седницу Скупштине града Зајечара.

По обављеном изјашњавању, председавајући је констатовао да је Скупштина града Зајечара већином гласова одборника („за“ је гласао 31 одборник, „против“ 5, „уздржан“ 0, „није гласало“ 7) **утврдила:**

ДНЕВНИ РЕД

1. Претрес Предлога Одлуке о додели једнократне новчане помоћи ученицима средњих школа на територији града Зајечара, који су држављани Републике Србије.

1.

Председавајући је рекао да је Градско веће града Зајечара утврдило Предлог Одлуке о додели једнократне новчане помоћи ученицима средњих школа на територији града Зајечара, који су држављани Републике Србије и исти је упутило Скупштини града Зајечара на разматрање и усвајање.

Затим је отворио претрес за тачку 1. дневног реда.

Драгана Рашић је рекла да је Одлука у смислу помоћи средњошколцима требало да се донесе много раније али не у смислу једнократне помоћи која служи сврси да прави промоцију и да помогне кампању СНС, него је ученицима требало да се помогне у контексту најосновнијих примарних потреба, које су та деца још пре недељу дана тражила од градске власти а то је да им буде топло у учионицама, да имају сређене тоалете и да имају сређене просторије у којима проводе трећину свог

дана. Тиме би градска власт послала поруку да заиста брине о њима, а овако, градска власт шаље поруку да јој је заправо једино стало до њихових гласова, посебно оних који су пунолетни и који могу да гласају. На тај начин људи из власти вређају ученике и мисле да ученици нису прозрели њихове намере. Затим је прочитала оно што је један средњошколац поручио градској власти: „Поручио бих власти да постоје школе у Србији без грејања, у којима наставници раде за ниске плате, користећи наставна средства заостала још из Титовог времена. Док се овакве ствари не промене, нећете добити подршку младих, коју толико силно прижељкујете и 10 хиљада динара нам неће променити мишљење али ћемо их узети јер су то наше паре“. Истакла је да ученици не живе у убеђењу да је те паре њима дала градска власт и јако добро знају да им те паре није дао Вучић и знају да су се на тај начин задужили у неком будућем периоду и да ће тај новац морати да врате. Упитала је зашто се доноси ова Одлука, одакле долази тај новац и из ког буџета ће се исплаћивати по 10 хиљада динара, да ли из локалног буџета, пошто се на локалу данас доноси Одлука о једнократној помоћи средњошколцима. Упитала је и како је могуће да је градска власт јуче свим средњим школама проследила образац како би прикупила податке о ученицима а да Одлука још увек није донета. Рекла је да је срамота то што градска власт ради. Навела је да су ученици један бољи део нашег друштва и у потпуности су прозрели намере градске власти.

Бошко Ничић, градоначелник града Зајечара је рекао да је очекивао овакву расправу, посебно од оних који су задњих месед дана хушкали ученике, да без икакве потребе крену према онима који су носиоци власти, очигледно несвесни своје одговорности за стање у васпитним установама, у којима они треба управо те ученике да уче толеранцији и да их уче да лаж не може да буде истина. Истина је та да што се тиче локалне самоуправе у Зајечару, не постоји ни један неизмирени рачун обавеза ни за грејање, ни за струју, ни за све материјалне трошкове, које је локална самоуправа дужна да испуњава према основним и средњим школама. Рекао је да су директори школа, стручне службе и служба техничког одржавања, требали да воде рачуна о томе шта им се дешава у школама и да ли су им исправни измењивачи топлоте, итд. Они нису никог обавестили онда када је то могло на време да се уради и не постоји ни један једини документ да је неко из школа тражио нешто од локалне самоуправе, а локална самоуправа чак и није надлежна за текуће одржавање средњих школа. Рекао је да се на снимцима хушкања ученика да дођу испред локалне самоуправе налази и гђа. Рашић, пошто је она у изборној кампањи и кандидат је за посланика на једној опозиционој листи а друга ствар је што злоупотребљава децу а то је најгори вид злоупотребе.

Председавајући је изрекао меру опомене Милошу Стојадиновићу због добацавања са места.

Бошко Ничић је рекао да је држава одвојила средства на основу Одлуке Владе Р.Србије, да преко Министарства за бригу о породици и преко локалних самоуправа, које ће урадити само технички посао, свим ученицима средњих школа додели једнократну новчану помоћ. Рекао је да претпоставља да више од 80% тих ученика немају право гласа тако да наведена помоћ нема везе са изборном кампањом.

Председавајући је упозорио Драгану Рашић и Угљешу Ђуричковића да ће им изрећи меру опомене уколико не престану да добацују са места.

Затим је изрекао меру опомене Драгани Рашић.

Бошко Ничић је на питање Драгане Рашић, ко је снимао децу, одговорио да децу нико није снимао и рекао је да су руководиоци школа тражили да се камере поставе онда када су сређиване неке од школа и додао је да камере и треба да постоје управо због безбедности деце и свих људи у овом граду. Рекао јој је да уколико сматра да је неко било шта злоупотребио, за то постоје органи и институције

и постоји начин на који се то решава а не решава се невоспитаним испадима у Скупштини, показивањем нервозе, добацавањем са места када неко говори, итд. Затим је рекао да се помоћ додељује сада зато што постоји суфицит у буџету Р.Србије и зато се исплаћује и новац пензионерима и зато се исплаћује и новац ученицима. Рекао је да ово није први пут да се даје помоћ, давана је и прошле године када нису били избори.

Др Дејан Крстић је упитао зашто градска власт, сада, две недеље пред изборе, одједном воли омладину и председник Скупштине по хитном поступку сазива седницу Скупштине. У образложењу предложене Одлуке се каже да председник Скупштине по хитном поступку сазива седницу зато што хитно мора да се донесе Одлука а требало би да се каже зашто мора хитно да се донесе Одлука да ученици средњих школа, баш сада, добију по 10 хиљада динара. Упитао је зашто до сада таква помоћ није додељивања ученицима. Рекао је да није тачно да је до сада додељивана, ово је први пут да се додељује, а да о њој одлучује Скупштина града Зајечара, и то пред изборе. Упитао је зашто се уопште додељује помоћ ученицима, када према мишљењу власти, у Србији све цвета. Зашто се помоћ даје само ученицима средњих школа, онима који треба да гласају или ће ускоро моћи да гласају а не даје се и ученицима основних школа? Рекао је да власт мисли да може да купи младе са 10 хиљада динара а у ствари им је одузела будућност. Млади људи беже из Зајечара и то због власти а не због опозиције. Јасно је да власт ово не ради зато што воли младе него зато што иду избори и што жели њихове гласове. Затражио је од председника Скупштине да каже грађанима колико кошта ова седница Скупштине и напоменуо је да само ова седница Скупштине кошта око 100 хиљада динара.

Председавајући је подсетио да му је др Дејан Крстић јуче спочитавао да се седнице Скупштине ретко одржавају и да треба чешће а сада говори да су седнице скупе.

Др Дејан Крстић је рекао да је дејутантно ово што представници власти раде са парама грађана. Већина грађана их презире, а они узимају паре тих који их презиру, за своју рекламу, да би се одржали у својим фотељама. Навео је да је јасно да је овде реч о манипулацији децом. Власт прича о некој правди и о некој истини, а у ствари покушава да купи децу и омладину за по 10 хиљада динара. Рекао је да су за власт до сада у фокусу били пензионери, а сада се сетила младих. Мишљења је да је сада касно за то, зато што им је после толико година уништила живот и будућност а једино што им је понудила јесу „Пинк“ и „Хепи“ култура. Они интелигентнији су отишли и одлазе. Они су млади и перспективни а овде перспективе нема. Због тога се Зајечар преполовио, не зато што су отишли пензионери, него зато што су отишли млади, које власт хоће да купи за по 10 хиљада динара. Напоменуо је да због својих фотеља и због својих привилегија, власт узима будућност људима и нема мере у томе. Када ће са тиме да стане? Ти млади људи су пре десетак дана били овде испред Скупштине и нису исказали незадовољство само због недостатка грејања у школама, већ су пиштаљкама показали шта мисле о градској власти. Рекао је да су уништени и школство и омладински спорт, као и да у Зајечару више не функционише ниједна област везана за младе. Додао је да градска власт зна само за професионални спорт, на пример за рукомет, јер ту се „перу“ паре.

Председавајући је изрекао меру опомене др Дејану Крстићу.

Др Дејан Крстић је рекао да ће гласати за овај предлог, не зато што воли градску власт, њу презире, као што је презире и остатак народа, него зато што је увек на страни народа и на страни младих. Млади треба да узму по 10 хиљада динара зато што то јесу њихове паре. Власт је младима узела много више, узела им је будућност, а опозиција ће покушати да им врати будућност после пустошења коју је власт спровела. Рекао је да када дођу избори, млади ће казнити власт, зато што нису

глупи као што власт мисли. Млади и перспективни људи заслужују будућност и опозиција ће им је вратити.

Бошко Ничић је подсетио да су неки људи, који су пре 6-8 година били на власти и који сада присуствују седници Скупштине, децу у основним и средњим школама школама оставили без телефона, интернета, без средстава за хигијену и наставницима годинама нису исплаћивали путне трошкове а сада се здушно залажу за ту децу. Навео је да је садашња власт за две године исплатила све путне трошкове, по тужбама и без тужби и сада нема ниједан дуг према ниједној основној и средњој школи. Такође, школама се сада увек на време плаћају рачуни за грејање, за струју, итд. Рекао је да они који су једва ушли у овај парламент и то да би опструирали његов рад, сада говоре да неко купује младе, тиме што жели да им помогне новцем који је држава уштедила. Навео је да се наша држава врло одговорно понаша у свему ономе што ради и гради а тренутно ради и гради 10 пута, а у неким областима и 100 пута више него што су они и помислили да знају да ураде.

Мирослав Маринковић је указао да је градоначелник у свом излагању поприлично отишао од теме дневног реда а председавајући му није изрекао никакво упозорење, нити опомену, док је све остале опозиционе одборнике опомињао, чак и када су на 10 секунди отишли ван теме дневног реда. Затим је упитао како је градска власт, јуче, свим средњим школама проследила образац и то пре него што је ова Скупштина донела Одлуку и како је била испред времена и знала шта ће да се догоди. Рекао је да се зна да се ученицима средњих школа додељује по 10 хиљада динара али се не зна колико ученика има у средњим школама и о коликој суми новца се ради. Рекао је да је то врло битна ставка која није наведена у предложеном акту и то одборнике доводи у сумњу да Град Зајечар или можда Република, жели да изведе неку некоректну радњу и да узме неки динар на рачун деце. Затим је навео да није легитимно да градоначелник користи видео камере из школе и да на свом фејбук профилу избацује снимке деце, чију дозволу за то није добио. То су сигурносне камере и оне се користе управо за сигурносне сврхе. Потом је подсетио да је градоначелник рекао да га ниједан од директора школа, нити било ко, није обавестио о квару термоизмењивача. Рекао је да се пред сваку грејну сезону раде реконструкције и санације и котлова и термоизмењивача, итд.

Председавајући је подсетио г. Маринковића да су одборници о томе дискутовали на јучерашњој седници Скупштине и рекао је да то нема везе са садашњом тачком дневног реда.

Мирослав Маринковић је рекао да то има везе са децом и додао је да директори школа нису стручни да процене да ли су исправни измењивачи и да о томе обавесте градску власт. Затим је рекао да ће гласати да деца добију 10 хиљада динара и мишљења је да ће, нажалост, деца са своје грбаче то морати да плаћају. Поново је затражио објашњење о томе како је образац јуче достављен школама а да Одлука још није донета и колика је укупна свота новца у питању.

Бошко Ничић је рекао да су обрасци који су достављени школама упућени вероватно из Министарства просвете или из Министарства за бригу о породици, преко којег ће и да се спроведе исплата. Ту нема места никаквој злоупотреби и ти обрасци управо служе да би се утврдио број корисника и да би се установио износ средстава који треба да се пребаци локалним самоуправама, које ће преко спискова извршити уплату. Рекао је да се не може знати ништа унапред, пре него што се ти обрасци попуне, пошто можда неко неће да прими новац и неће да попуни образац. Додао је да он није видео тај образац и рекао је да је тај образац стигао директорима школа вероватно из Министарства просвете, путем мејла. Рекао је да би Скупштина требало да донесе ову Одлуку зато што ће се исплата вршити из градског буџета, на основу спискова и износа који буде уплаћен из министарства. Потом је појаснио да је

испорука топлотне енергије до школа у надлежности Града Зајечара а ремонт измењивача је требало да ураде школе. Уколико школе нису имале стручне људе за тај посао, требало је уговором да их ангажују а то би платио Град Зајечар. То нико није урадио преко лета када је требало да се уради, већ се неко сетио да, необавештавајући уопште локалну самоуправу да школе имају лоше грејање, пошаље ученике да протестују испред зграде Градске управе.

Угљеша Ђуричковић је подсетио да је неко споменуо да се купују деца и рекао је да градска власт не може да купи децу и не може више никога да купи. Навео је да зна да градска власт тако функционише и да тако гледа на систем у Србији и у Зајечару али људи се не купују. Рекао је да градска власт не разуме да предложеном Одлуком понижава људе и не понижава само децу, већ понижава и њихове родитеље и понижава и цео народ. Додао је да је лепо што власт дели новац пред изборе али само пре тога није требало да га отме, то је проблем, јер се заправо отети новац дели деци.

Председавајући је замолио Угљешу Ђуричковића да се врати на тему дневног реда.

Угљеша Ђуричковић је подсетио да је градоначелник причао како су професори натерали шачицу деце на протест и да су сви они криви, директори су криви, деца су крива и професори су криви, само градоначелник није крив и само градска власт није крива.

Председавајући је поново замолио Угљешу Ђуричковића да се врати на тему дневног реда.

Угљеша Ђуричковић је подсетио да је градоначелник са задовољством говорио о томе како је видео неког на снимку са камере која се налази на Гимназији.

Председавајући је изрекао меру опомене Угљешу Ђуричковићу.

Угљеша Ђуричковић је упитао градоначелника одакле му ти снимци и рекао је да ту постоје три кривична дела.

Председавајући је одузео реч Угљешу Ђуричковићу и подсетио је да га је неколико пута замолио да се држи теме дневног реда а Угљеша Ђуричковић је и поред тога причао о свему осталом али не и о теми дневног реда.

Бошко Ничић је подсетио да Угљеша Ђуричковић, осим исте приче да неко неког купује ништа друго није рекао. Замолио је одборнике да се врате ономе што је тачка дневног реда, да изгласају предложену Одлуку и да већ у понедељак ученици средњих школа у Зајечару добију по 10 хиљада динара помоћи.

Председавајући је замолио одборнике да своја излагања прилагоде тачки дневног реда и да престану са провокацијама и са добацавањем. У супротном, неће више да толерише угрожавање достојанства Скупштине, примениће члан 99. Пословника и уколико се Скупштина сложи са тиме, закључиће претрес. Рекао је да има још двоје пријављених одборника и након њихових излагања, седница би требало да се приведе крају, видеће се ко ће како да гласа и требало би честитати ученицима на помоћи коју ће добити, у износу од 10 хиљада динара.

Александра Стојановић је рекла да ће гласати да се средњошколцима додели по 10 хиљада динара. Подсетила је да је у току седнице поменуто да просветни радници хушкају децу и појаснила је да просвета, просветни радници и школе служе да од те деце праве слободомислеће грађане, који имају право гласа и који треба да запажају појаве око себе и да их логички повезују. Напоменула је да је у средњим и основним школама температура у учионицама између 11 и 15 степени и да по пола одељења не долази у школу, зато што су болесни. Подсетила је да је било речи о недостатку тоалет папира и сапуна у школама и рекла је да они не постоје ни дан данас, зато што се у инфраструктуру школе уопште не улаже. Навела је да се просветни радници, по седам часова дневно у школама смрзавају заједно са својим

ђацима и труде се да се држе плана и програма и да осим што их уче прописаном програму за дати предмет, такође их васпитавају да буду људи и да виде шта се око њих дешава. Рекла је да ученици свакодневно постављају питања зашто су школе хладне и да ли је нормално да у школским тоалетима немају сапун и тоалет папир.

Бошко Ничић је рекао да ниједан просветни радник, ни директор, нити било ко, никада се није обратио локалној самоуправи у вези са тиме да је температура у учионицама 11 степени. Навео је да је оног дана, када су ученици упућени на протест испред зграде Градске управе, температура у школи је на захтев Градске власти мерена и кретала се између 18 и 20 степени а тада није био исправан измењивач топлоте. Рекао је да је апсолутно неистина да је температура у школи била 11 степени. Замолио је Александру Стојановић да директору те школе каже да градоначелнику упути деманти да је он обавестио локалну самоуправу или топлану, да је температура у школи 11 степени или да је било ко од професора тражио да се у школи измери температура. Рекао је да у Градској управи не могу да знају шта се дешава у школама и он као градоначелник не може сваки дан да обилази учионице у основним и средњим школама. За то и за било који проблем који се појави су задужени директори, заменици директора, итд. Што се тиче малопре изнете тврдње да се сада по први пут помаже младима, подсетио је да је у мају 2022. године, исплаћено по 100 евра свим младима, у децембру 2022. године, по пет хиљада динара, свим младима до 16 година, у новембру 2023. године, по 10 хиљада динара за младе до 16 година и сада, у децембру 2023. године, по 10 хиљада динара за средњошколце. Подсетио је да у овом периоду о којем је причао није било избора.

Милош Стојадиновић је рекао да су сви одборници представници или неких партија или неких група грађана изабраних на изборима и свака тема у овом парламенту је политичка. Замолио је председавајућег да не опомиње одборнике када причају о политици, пошто је ово дом политичких представника народа. Затим је рекао да оно што смета јесте то што је власт двадесетак дана пре избора поделила помоћ пензионерима и што сада одборници треба да изгласају доделу помоћи средњошколцима а градска власт прича да све то нема никакве везе са изборима. Упитао је како се све те помоћи појављују петнаестак дана пред одржавање парламентарних избора у Р.Србији. Рекао је да оно што јако боде очи јесте што новац за доделу средњошколцима обезбеђује Министарство за бригу о породици и демографију, исто оно министарство које је по налазима БИРН-а проневерило 5 милиона евра грађана Зајечара за пројекте против вршњачког насиља и тај новац је отишао фиктивним удружењима грађана.

Председавајући је упитао Милоша Стојадиновића да ли је БИРН то истражио и да ли је донео пресуду.

Милош Стојадиновић је рекао да тужилаштво, најалост, у нашој земљи не ради и да је 5 милиона евра на нивоу Р.Србије, где спадају и грађани Зајечара, проневерено на пројекте о вршњачком насиљу.

Председавајући је замолио Милоша Стојадиновића да говори о теми дневног реда а не о томе шта је БИРН радио у вези са неким министарством.

Милош Стојадиновић је рекао да он прича о теми дневног реда а председавајући прекида опозиционе одборнике, не да им да дођу до речи, коментарише и тумачи њихова излагања. Замолио је председавајућег да га не прекида и да му допусти да заврши излагање. Рекао је да је причао о теми дневног реда и о томе одакле новац иде. Подсетио је да је градоначелник рекао да је ово четврта техничка фаза издвајања новца а он сада жели грађанима Зајечара да објасни прве три фазе. Прва фаза- председник Р.Србије се појављује на „Пинку“ и дође на идеју да 10 хиљада динара да средњошколцима.

Председавајући је изрекао меру опомене Милошу Стојадиновићу пошто није уважио његову молбу да говори о теми дневног реда.

Милош Стојадиновић је рекао да у другој фази председник каже министру финансија да се 10 хиљада динара дају средњошколцима. Трећа фаза- министар финансија контактира министарство и каже да 10 хиљада динара дају средњошколцима. Четврта фаза- министарство зове Градску управу и каже да 10 хиљада динара дају средњошколцима. Рекао је да када градска власт прича о нечему што Р.Србија доноси, она каже да то мора да се усвоји и да се она ништа не пита а када се прича о ономе што се дешава на локалу, за то су одговорни директори школа. Рекао је да посао градоначелника, између осталог јесте и тај да обилази школе и да види да ли школе имају грејање. Навео је да све ово што се дешава јесте доказ да владајућа странка има проблема да обезбеди гласове и сада се бави куповином гласова.

Председавајући је одузео реч Милошу Стојадиновићу.

Милош Стојадиновић је рекао председавајућем да мора да образложи због чега му је одузео реч.

Председавајући је рекао да му је одузео реч на основу члана 91. став 2. Пословника, у којем се каже да ако се говорник у свом излагању удаљи од тачке дневног реда, председник Скупштине ће га опоменути и позвати да се држи те тачке а ако говорник и поред опомене настави да говори мимо тачке дневног реда, председник Скупштине ће му одузети реч.

Председавајући је затим предложио да на основу члана 99. Пословника, Скупштина закључи претрес по тачки 1. дневног реда. Замолио је одборнике да се изјасне о том предлогу.

По обављеном изјашњавању, председавајући је констатовао да је Скупштина града Зајечара, већином гласова одборника („за“ је гласало 29 одборника, „против“ 0, „уздржан“ 0, „није гласало“ 16) **закључила** претрес по тачки 1. дневног реда.

Председавајући је затим замолио одборнике да се гласањем изјасне о тачки 1. дневног реда, Предлогу Одлуке о додели једнократне новчане помоћи ученицима средњих школа на територији града Зајечара, који су држављани Републике Србије.

По обављеном изјашњавању, председавајући је констатовао да је Скупштина града Зајечара, већином гласова одборника („за“ је гласао 31 одборник, „против“ 0, „уздржан“ 0, „нису гласала“ 14) **донела:**

Одлуку

о додели једнократне новчане помоћи ученицима средњих школа на територији града Зајечара, који су држављани Републике Србије

Председавајући је констатовао да је расправа по утврђеном дневном реду исцрпљена и у 15,48 часова је закључио двадесету седницу Скупштине града Зајечара.

I број 06-167/2023

У Зајечару, 30.11.2023. године.

СКУПШТИНА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА

Записник саставио
Слободан Јовановић, с.р.

ПРЕДСЕДНИК
Стефан Занков